

“双十一”活动预告出炉 今年有不少新变化

■ 深一度 浙江新闻名专栏

记者 孙佳丽

“结合今年‘618’活动提前启动的情况，我们预感到，‘双十一’活动也会比往年来得更早，于是从8月份开始就在自有工厂下订单。”昨日，宁波惠尔顿婴童安全科技股份有限公司国内营销中心负责人王芳很忙，其中一项重要工作就是更新“双十一”期间的营销规划。

活动序幕早早拉开

王芳的预感没有错。今年“双十一”购物盛宴的序幕，拉开得比往年还要早——

快手率先召开商家大会，宣布“双十一”活动将在10月16日进入预热阶段；京东随后宣布，“双十一”活动将在10月17日晚上8点开启；苏宁易购同样选择在10月17日启动“双十一”大促；天猫公布的“双十一”最新节奏中，10月14日将开启第一波预售；拼多多不甘落后，“双十一”活动从10月14日0点全面开始；抖音已于10月8日开启预热，10月18日至11月11日为正式活动日期……

不难看出，今年“双十一”呈现活动时间提前、促销周期延长的趋势。抖音是最早启动“双十一”活动的平台，京东和拼多多的活动时间比去年提前了近一周。

除提前布局、延长促销周期外，今年各平台的“双十一”打法出现了一些差异：

在天猫，曾沿用十年之久的预售机制再次回归，淘宝天猫还推出三轮促销机制；

快手将“双十一”活动分为筹备期、预热期、开门红、品类日、狂欢日五个阶段；

京东实现现货销售，另设置专场期、高潮期和返场期；

抖音在促销中期根据服饰、珠

宝黄金、彩妆等不同品类设置品类日，提供多样化购物选择……

记者留意到，今年“双十一”，各平台不约而同地开始注重商家群体，特别是中小商家。

例如，拼多多陆续发布多项“百亿减免”政策，将所有先用后付订单技术费率由1%降至0.6%。

又例如，快手拿出200亿元流量补贴、20亿元用户红包及10亿元商品补贴红利，京东亮出“厂货百亿补贴”、直播补贴、广告金奖励等多重手段。

淘宝天猫也宣布，将投入数百亿元资金，推出退货宝服务、零手续费极速退款、百亿补贴佣金全额返还等福利政策。

商家反应比较冷静

各平台“双十一”活动推进得如火如荼，记者与宁波几位平台商家、企业负责人聊了聊，尽管商家纷纷报名，做好准备，但其反应比往年冷静得多。

一位从事时尚家居用品销售的营销负责人表示，目前来看，“双十一”依然是电商领域最重要的销售节点之一，所以，参与“双十一”是必然的，但怎么参与、参与到什么程度需要考量。

“尽管各平台优化活动策略，加大对商家的支持力度，今年‘双十一’依然充满未知与各种可能。因此我们在营销上，邀请的重点不会放在‘双十一’活动本身，而是日常销售。”该负责人说。

用平常心对待“双十一”，只是这位负责人的选择。

王芳直言，今年“双十一”，惠尔顿的策略不是一味砸资源拼成交额，而是按照电商平台的各个节点，安排促销活动、邀请头部大主播带货等“常规动作”，并更加注重线上线下的融合转化。

“‘双十一’能带来的流量依



主播在直播间里卖力吆喝。

(博洋集团供图)

旧很大，我们想要升级品牌，可以借势。但对于儿童安全座椅这一品类来说，线下的服务和体验更加即时、有效，还能大大降低退货率，减少因退货产生的其他成本。”王芳说。

9月28日，惠尔顿在宁波万象城开出其线下首家品牌概念旗舰店，开业十余天，销售额远超预期。

面对今年“双十一”，博洋集团旗下博洋家纺、唐狮、果壳等品牌的营销力度基本与去年持平，将按照电商平台的节奏进行。

在去年“618”结束后，博洋研究院副院长许淑敏就对后续大促活动的趋势做出判断：“大促活动爆发的流量逐年下滑是现实，也是未来趋势，不可避免，只能面对。”

因此，博洋集团这两年着重布局日常销售的增长模型，通过全渠道增长和多个“种草”渠道做好站

外流量。同时，通过差异化品牌策略放大自身优势，强化与消费者的互动，解决消费者各类需求，提供产品以外的情绪价值。

“从行业角度看，电商已进入更加成熟和规范的发展时期，开始注重运营效率、用户体验及平台的可持续发展。这对平台而言是考验，对商家而言也是考验。”宁波市电子商务促进会秘书长蔡朝晖说。

各大电商平台既要通过创新和优化服务，简化购物流程，创新营销玩法，留住消费者，也要为商家提供更高效率的销售渠道和更有利的经营环境，让商家赚到钱。

除此之外，商家、企业及品牌要掌控好研发、生产、营销、物流等节奏，走线上线下一融合发展的路子，合理布局多元化、多场景、强体验的销售策略，让“双十一”等大促活动为自身发展锦上添花。

第三季度《中国企业招聘薪酬报告》发布 宁波实现招聘薪酬 环比正增长

本报讯（记者李睿清）招聘薪酬环比唯一正增长城市，招聘薪酬同比增幅排名第一。近日，智联招聘公布今年第三季度《中国企业招聘薪酬报告》（下称《报告》），宁波在其中取得亮眼成绩。

《报告》显示，今年第三季度，宁波平均招聘薪酬为10890元/月，超过全国38个城市平均招聘薪酬10058元/月。同时，宁波还以平均招聘薪酬1.3%的环比正增长，成功登上高薪酬城市榜第7位，较上季度排名上升1位。从同比来看，第三季度宁波平均招聘薪酬同比上涨3.4%，位列薪酬同比增速榜首位。

宁波何以取得这份漂亮的“成绩单”？有关人士指出，亮眼成绩的背后，离不开社会经济平稳运行。

市统计局发布的数据显示，今年1月-8月，我市规模以上工业增加值增长7.6%。同时，在我市36个大类行业中，26个行业增加值实现增长，增长面为72.2%。其中汽车制造、金属制品和计算机通信等行业增加值分别增长21.2%、16.1%和8.4%。而高端装备、战略新兴产业、人工智能等新兴产业的规模以上制造业增加值均实现两位数增长。

产业增势良好的同时，投资规模也在扩大。今年1月-8月，全市固定资产投资同比增长2.7%，其中项目投资增长11.7%。从投资构成来看，交通能源水利投资增长38.1%，制造业投资增长2.9%。

向好的经济形势和稳健的投资规模，有力促进了宁波的引才工作。在前不久举办的第26届高层次人才智力引进洽谈会上，各家企业为引才各出奇招。

“今年我们有600余个招聘需求，多面向硕博学生，以技术研发类岗位为主。”在高洽会现场，

海天集团总裁助理兼人力资源本部部长虞文贤告诉记者。

作为中国制造业企业500强，人才对海天集团的发展有着重要作用。“我们企业发展前景广阔，未来需要进一步走出去，而招募到大量适合人才，是支撑企业业务发展的强劲驱动力。”虞文贤说。

在活动现场，与海天集团有同样需求的企业不在少数。据人社部门统计，本届高洽会共聚集了2.1万个用人需求，其中宁波较为强劲的贸易、机械、化工、制造和近年来新兴的汽车、通信、互联网等行业的用人需求占总数的54%。另据了解，本届高洽会上，企业开放岗位的起薪达15万元/年，参会岗位的年平均薪资超17万元。

记者在采访中发现，我市企业对高精尖人才尤其渴望，纷纷在薪酬等方面开出“大手笔”，这也是宁波在第三季度招聘薪酬方面取得亮眼成绩的重要因素。

“在材料从0到1，从实验室到产业化的过程中，需要高端人才的需求非常大，这更对该领域高精尖人才的储备提出要求。”高洽会现场，甬江实验室特种高分子研究中心主任金成九告诉记者。

宁波市人力资源综合服务平台显示，为了招募匹配的博士人才，甬江实验室开出了30万元的年薪。

无独有偶，浙江中一检测研究院股份有限公司同样为招揽博士人才开出高薪。“当前我们公司正处于从快速发展向高质量发展的提升阶段，邀请专业对口的博士和高层次人才加入，可以更好地找准技术发力点，促进企业高质量发展。”企业综合管理部崔浩说。

2:0 王昶获北极公开赛首胜

本报讯（记者龚旭琪 通讯员郑俊之）北京时间昨日下午，宁波运动员王昶和搭档梁伟铿收获2024年北极羽毛球公开赛首胜，“梁王”组合以2:0战胜对手，顺利挺进1/8决赛。

2024年北极羽毛球公开赛是世界羽联巡回赛超级500赛事，于北京时间10月8日在芬

兰万塔开拍，李诗沅、王祉怡、梁伟铿/王昶、刘圣书/谭宁、冯彦哲/黄东萍等名将报名参赛。

首场比赛，梁伟铿/王昶面对中国台北组合刘广圻/杨博涵，以23:21惊险收下第一局胜利。易边再战，“梁王”组合以21:19再下一城。

股市火热 谨防投资理财诈骗陷阱

记者 王晓峰
通讯员 郑蒙永 何嘉莹

近期，股市一片火热，众多市民“跑步”入市。但在市场情绪高涨的同时，骗子又来蹭热点了。最近一段时间，各地投资理财诈骗案件多发。

记者昨日从宁波公安部门获悉，我市多地出现这样的案件，需要大家引起重视，尤其要了解骗子的两种常用诈骗套路——“内幕信息”及“专家推荐”。

另外，警方也提醒广大市民，一定要选择正规渠道和合法机构进行投资，避免陷入诈骗陷阱。同时，时刻保持清醒头脑，不要盲目跟风投资，更不要轻信陌生人的承诺和保证。股市有风险，入市需谨慎。

“内幕消息”不可靠

李先生（化名）是一名老股民。国庆假期前，他在网上结识了一名自称精通股票投资的网友，对方声称自己有“内幕消息”，近期已大赚一笔。

李先生听了很心动，在对方的忽悠下，下载了某款App。之后，在“内幕消息”的加持下，他在该网友推荐的投资理财平台上大赚一笔。正当他想提现时，却被告知“不行”，要往指定账户充值10万元才能提现。

就在他犹豫之际，派出所的反诈劝阻电话响了，此时李先生恍然大悟，意识到自己被骗了。

警方提醒：对于陌生人提供的投资理财建议，以及推荐的相关平台，一定要保持警惕。因为

你以为正规的平台，很可能就是骗子搭建的“山寨货”，涨跌数据全由对方在后台操作。切记，在投资前，一定要仔细核查平台的资质和信誉，避免上当受骗。另外，切勿轻信所谓的“内幕消息”和“高收益”，这些往往是骗子抛下的诱饵。

“专家”坑人不含糊

近日，唐女士（化名）在网上点击了一则“荐股”广告，并且下载了一个投资理财软件。在“客服”的指导下，她买入了每日推荐的“优质股票”，并加入了一个投资交流群。

在交流群里，她看到不少群友现身说法，称在“专家”的指导下赚了钱。观察一段时间后，唐女士也决定投一点。

就在她准备听“专家”的建议买入时，派出所的反诈劝阻电话打来了。听了反诈劝阻人员的分析，她如梦初醒，知道自己差点就被骗了。

警方提醒：网络上的投资理财广告往往鱼龙混杂，不可轻信。在点击陌生链接和下载软件前，一定要仔细甄别其真实性和合法性。

同时，不要盲目跟风投资，因为自称“赚疯了”的群友，你无法确定他是真正的股民还是“托”。如果只是单纯收割流量的“荐股”，那还算好，但你无法甄别背后的“老师”是不是别有用心，是不是在设计骗局，一步步引诱你上钩。

另外，大家要根据自身的风险承受能力和投资目标，作出合理的投资决策。

反诈集市，“走新”又“走心”

见习记者 王婧霞
通讯员 曾家宇

“如果钱被骗了，还要能回来不？”“能不能让中国移动别给骗子开手机号？”

10月9日上午，鄞州区中河街道彩虹社区彩虹新村广场人声鼎沸，反诈集市热闹开张。

“反诈套圈”“反诈拼手”“反诈拼图”，各种宣传展板和互动游戏摊位一字排开；“鸡蛋鸭蛋鸭蛋，别被骗子骗成穷光蛋”，幽默的宣传语给活动增添了几分趣味。

“路遇借钱提高警惕，爱心泛滥小心受骗……”在“反诈套圈”活动摊位前，老人们在兴致勃勃地分辨着哪些是常见的诈骗圈套。60岁的鲍阿姨也来凑热闹，分享了自己遭遇骗子冒充医保工作人员索要银行卡卡号的经历。

在“反诈电话亭”，65岁的社区志愿者曹翠珍以“摊主”的身份，邀请居民填写调查问卷，而鄞州公安分局中河派出所辅警王幼萍则耐心地为大家讲解防范手机电信诈骗的技巧。

反诈集市还贴心地设置了“智慧助老”专区，由社区技术



社区志愿者曹翠珍以“摊主”的身份，邀请居民填写调查问卷。

(王婧霞 摄)

人员现场教授如何使用智能手机的安全设置、识别并拦截垃圾短信和诈骗电话。满头银发的董阿姨在志愿者的帮助下成功设置了手机的安全模式，激动地说：

“以前总是担心接到来历不明的电话，现在学会了这些，心里踏实多了！”

“沉浸式、互动式的集市场景，不仅让老年人走出家门

‘动’起来，增进邻里间的情感交流，更让防骗知识‘走新’又‘走心’，有助于构建安全和谐的社区环境。”彩虹社区工作人员说。

新车投用 垃圾清运告别“滴漏洒”

本报讯（见习记者王佳辉 通讯员李越）前天上午，一辆5吨大容量新能源纯电动厨余垃圾收运车，在江北区甬江街道河东村投入清运工作。

“以往垃圾收运车在工作过程中经常存在尾气多、异味大等问题。”江北区住建局环卫中心相关负责人介绍，新车工作全程无尾气排放，加之在垃圾箱和后门之间采用特制加强型硅胶条密封，并搭载安全保护的液压系统，收运时可有效杜绝“滴漏洒”现象，减少异味散发。

据悉，该车垃圾箱最大承载体积为5.3立方米，最大承载量达5吨，单次装载量比普通收运车辆增加三分之一，显著减少了人工往返清运次数。由于该车驱动方式由传统的燃油驱动转为电动机驱动，整体运行噪音也有效减小，从而避免了扰民等问题。

此外，该车箱体采用国内领先的无骨架弧形箱体设计技术，主体结构则使用不锈钢材质，整体受力性能好，能够有效解决以往厨余垃圾水分高、易腐蚀、油污重等难题。



工作人员开着新车在河东村清运垃圾。

(通讯员供图)